

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en las 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y esquesos mortuorios a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE JUEVES 18 de ABRIL de 1918

NUMERO 81

DIGNO DE ESTUDIO

NOTA DEL DIA

INSIDIAS ALIADAS

El caso del "Montevideo"

El periódico de la corte «El Debate» llegado ayer, publica una extensa información del modo como fué detenido el vapor «Montevideo» por un submarino alemán y que por su mucha extensión no reproducimos íntegro, limitándonos a dar a conocer a nuestros lectores un extracto del suceso que ponga de manifiesto las diferencias que para España guardan los alemanes y que contrastan grandemente con las exigencias de los aliados.

Todos saben por haberlo publicado la prensa que el vapor «Montevideo» que salió de Cádiz con rumbo a Nueva York tuvo que regresar a aquel punto al segundo día de su salida, obligado por un submarino alemán y que pocos días después pudo reanudar el viaje, orilladas ya ciertas dificultades diplomáticas.

El hecho es cierto y según cuenta el periódico a que hacemos referencia, ocurrió de la siguiente manera: Llevaba «El Montevideo» dos días de navegación cuando a las cuatro y veinte minutos de la tarde, dos disparos de indicación llamaron la atención de la gente de bordo y del pasaje quienes subieron a cubierta a investigar la causa.

Apareció media hora después un submarino que por el telégrafo de banderás mandó parar la máquina, orden que fué obedecida por el «Montevideo».

El primer oficial y el sobrecargo pasaron en un bote al submarino llevando la documentación y poco después, dos oficiales y cinco marineros del submarino subieron al «Montevideo» colocándose unos junto al timón y otros en la instalación radiotelegráfica.

Muy cortésmente preguntaron por el capitán y a éste por un oficial de la Armada española que figuraba entre el pasaje.

Era éste D. Pedro Font de Mora, capitán de artillería naval que se presentó vestido de uniforme y a quien rogaron asistiese a la conferencia que iban a tener con el capitán del «Montevideo».

Entre los pasajeros reinaba un pánico espantoso y muy especialmente algunos súbditos de naciones aliadas como Miss Hurte, esposa del cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona temblaba creyendo llegada su última hora.

¿Qué pasó en la entrevista que celebraron en la cámara de derrota?

Supóngese que los marineros germanos dirían al capitán que la mayor parte de la carga era contrabando con destino a un país enemigo de Alemania y por ello veíanse obligados a hundir el barco.

Ante esta manifestación, el oficial español intercedió, según se dijo entre el pasaje, y expuso la consideración de que se trataba de un vapor correo español, cuya destrucción produciría penosa impresión en España y que entre el pasaje había gran número de mujeres y niños expuestos a perecer sin remedio.

Es posible que estas manifestaciones del oficial de nuestra Armada, influyeran en el ánimo de los marineros germanos, por cuanto permitieron al «Montevideo» volver a Cádiz con la sola condición de la promesa

del capitán de no utilizar los aparatos radiotelegráficos durante doce horas sin duda para que no pudiesen recoger los despachos que el submarino había de comunicar a su base.

Procedieron a examinar la documentación de los pasajeros entre ellos los de países enemigos como el de Miss Hurts con gran cortesía y sin molestarles en lo más mínimo.

Después de cumplida su misión hablaron con el oficial español y con el teniente de Húsares señor Cabrera que les fué presentado, mostrando gran deferencia por España y dando en esta conversación detalles muy interesantes de su viaje.

A las cinco horas se despidieron ea medio de los aplausos del pasaje y siguiendo el «Montevideo» su rumbo a Cádiz, a donde llegó dos días después.

Ved hasta aquí la conducta de los alemanes; atended ahora a la de los aliados.

Miss Hurts, esposa del cónsul de los Estados Unidos, en Barcelona, y madre del Vicecónsul de la misma nación en Almería, encontró mal que un oficial español diera la mano a los marineros alemanes y lo criticó ante los pasajeros. Enterado el oficial, presentó sus excusas a Miss Hurts, diciéndola que si bien los marineros alemanes eran enemigos de los Estados Unidos, no lo eran de su patria, y no podía negar su mano a hombres de honor que luchaban por su patria y que tanto a él como a todos los que en el barco iban les había guardado tantas consideraciones y cortesía.

No se convenció la señora norteamericana de las convincentes razones del oficial y al reunirse en Cádiz con su esposo y su hijo les expuso el caso y manifestó su disgusto.

Después de esto el hijo de Miss Hurts manifestó en lugar público que por el acto realizado por el marino español y por el teniente de Húsares señor Cabrera al estrechar la mano de los marineros alemanes. *Los castigaria no permitiéndoles entrar en los Estados Unidos.*

El 6 de este mes vuelve a salir de Cádiz el Montevideo arregladas ya las dificultades de su carga.

No figura entre el pasaje el teniente de husares señor Cabrera que había sido llamado a Madrid por el ministro de la guerra.

Figura si el salvador del barco señor Font que iba a unirse a la comisión naval española que se hallaba en Nueva York.

El vapor arranca; más en el momento de salir de la bahía, un remolcador que sale del muelle a toda máquina alcanza al Montevideo e instantes después desembarca el oficial de Artillería por una escala de gato.

Había recibido orden de desembarcar y esa procedía del Ministerio de Marina.

Se había cumplido la sentencia de la familia Hurts.

¡Pobre general Pidal! dice «El Debate». ¡Tener que pasar por esto!

El que luchó con los yanquis....

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno.—ALFREDO SOLA. - Mayor, 14 al 18, Alicante

Una negativa de Clemenceau

Parece comprobada la dimisión del prestigioso conde de Czernin, el gran estadista de la doble monarquía. Representante de una nación que desde el primer día de la lucha unió sus destinos a los de la nación alemana no podía orientar su credo político por derroteros que, ni siquiera hipotéticamente pudieran obstaculizar en lo más mínimo el pacto político militar de ambos gobiernos y de ambas nacionalidades. Y el hombre cuya seriedad es proverbial y cuya sinceridad no se le ocultaba al actual jefe del Gobierno francés, declina el importante cargo a que le habían elevado sus relevantes cualidades por el solo mero hecho de que la más pequeña duda entre los suyos pudiese manchar su gloriosa historia de político patriota y leal. Sus últimas revelaciones, hechas a una Delegación del Consejo Municipal de Viena prueban hasta la saciedad cuán opuesta es la norma gubernativa de los hombres que cavan la fosa de Francia, como afirmó Hindenburg y la de los que anhelan dar fin a esta horrenda matanza que aniquila a Europa.

Clemenceau preguntó al conde de Czernin antes de iniciar la ofensiva Occidental si estaba dispuesto a empujar negociaciones de paz y las bases en la misma. El ministro de Austria Hungría consultó a Berlín los deseos del jefe del Gobierno francés y poco después respondía de acuerdo con el Gobierno del kaiser que estaba dispuesto a negociar si o por si Francia renuncia a sus propósitos de restar al imperio alemán sus provincias de Alsacia y Lorena. Esta condición no satisfizo al gabinete de París y a ella siguió la gran ofensiva. La opinión francesa, es indudable que cada día se muestra más propicia a la paz; este estado espiritual del pueblo heroico, no podía ocultarse a la gran perspicacia del primer ministro de la República, de ahí su conversación con el estadista dimisionario.

Realmente Clemenceau no ignora que los Imperios centrales victoriosos desde que se rompieron las hostilidades nunca podrían aceptar una paz a costa de sus propios territorios, pero para lograr una tregua de esperanza en vísperas de inevitables fracasos de los ejércitos aliados que no conmocionasen violentamente el anhelo colectivo, apeló a un hábil recurso que entrañaba la rotunda negativa que tal vez pudiera exaltar con exaltación inconsciente el ya harto explotado patriotismo de un pueblo que, consciente de su honor y de sus inmensos sacrificios trasluce de hora en hora su enemiga a la conducta egoísta y acomodaticia de la nación inglesa.

El efecto producido en la opinión francesa al ser conocida la revelación del conde de Czernin fué comunicado rápidamente a Clemenceau que se hallaba en las trincheras.

Parece que éste negó rotundamente su circunstancial inteligencia con el estadista de Austria, pero parece también que su negativa más que otra cosa es una afirmación. No transcurrirá mucho tiempo sin que las contingencias de una ofensiva que prosigue sin interrupción, hagan resaltar con d'afina verdad los únicos, los fatales motivos que separan a gobernantes de gobernados y que obstinan en retrasarse la salvadora hora de la paz.

Más intrigas en Marruecos

La Agencia Havas transmite un despacho publicado por «The Times» de su corresponsal en Tánger, según el cual Alemania está tratando de llegar a un acuerdo con el Raisulí, para realizar la conquista de Marruecos luego que haya obtenido un triunfo decisivo sobre los aliados. Según el citado despacho, Alemania ha ofrecido al Raisulí facilitarle dinero para que, con la ayuda de grandes contingentes reclutados en la zona española, proclame la independencia de Marruecos después de la victoria alemana en Francia, compartiendo la soberanía con un sultán germanófilo. España sería indemnizada en metálico por la pérdida de todo sus derechos. Los hermanos Mennesmann tendrían el monopolio de todas las minas marroquíes.

No es la primera vez que el diario de Lord Northcliffe y otros colegas de la prensa aliada se hacen eco de rumores de esta índole, cuya finalidad es harto visible. Desde que Francia e Inglaterra se vieron obligadas, por la firme actitud del representante alemán en la Conferencia de Algeciras, a reconocer a España ciertos derechos en Marruecos, no han cesado un instante de urdir las más burdas intrigas para hallar un pretexto de revocación de los acuerdos de 1908. Los órganos más autorizados de la prensa francesa han lamentado mil veces que Francia haya sido frustrada de la «exclusividad» de su misión en todo el Norte de Africa; se ha reprochado mil veces a Inglaterra el consentimiento a reconocer los derechos españoles en el Rif; se ha agotado todas las fórmulas del desdén y del despecho para acusar a España de inactividad y de incapacidad en la gestión de los asuntos africanos; y lo que es peor, se ha efectuado dentro de nuestra zona de influencia una propaganda desleal, en la que se encontraría el verdadero origen de todas las dificultades con que España ha tropezado en Marruecos.

La rivalidad de los intereses franceses y españoles en el Norte de Africa es un hecho inevitable del que nadie ha de extrañarse, dada la respectiva situación de ambas naciones. La colaboración oficialmente establecida por los convenios vigentes no es sino un pretexto más para avisar la desmedida ambición colonial de nuestros vecinos, que ven en España el único obstáculo a sus proyectos de imperialismo africano. Sin el reconocimiento de los derechos españoles, impuesto enérgicamente por Alemania en la Conferencia de Algeciras, Marruecos habría sido ya enteramente incorporado a la Argelia.

Puesto que el interés de Francia está en eliminarnos de Africa, es evidente que Alemania, por oposición natural al interés de Francia, tiene que ser (como ya lo fué en Algeciras) ardiente defensora de nuestros derechos. No se puede trabajar en Africa contra España sin favorecer a Francia. ¿Y quién podrá creer que Alemania se proponga directa ni indirectamente eliminar de Marruecos el único pueblo cuyos derechos históricos, cuya situación geográfica y cuya condición étnica le permiten oponerse eficazmente a la ambiciosa ex-

panción de Francia? Todas las razones que indujeron a Alemania a apoyarnos hace diez años, la obligan mucho más actualmente a favorecernos en Africa; y de igual modo subsiste el conflicto natural de intereses franceses y españoles en Marruecos.

Basta dirigirse de buena fé la clásica pregunta: ¿qui prodest? para desentrañar la tendencia real de las intrigas que en torno a la cuestión marroquí van dibujándose. ¿A quién aprovecha o más bien, a quién puede aprovechar la fábula recogida por «The Times»? Todo induce a suponer que se trate de hallar un pretexto para imponer al Gobierno español la adopción de medidas inoportunas o por lo menos extemporáneas. Una vez que se nos habría empujado al fracaso, se invocaría la incapacidad de la acción española para confiar a Francia la exclusiva tutela del Imperio marroquí, futura prolongación de la ya inmensa Argelia.

Que los aliados acusen a Alemania de intrigar contra Francia en Marruecos, nada más natural. La acusación, justificada o no, podría al menos pasar por verosímil. Pero que acusen a Alemania de intrigar contra España, es una prueba patente de la falsedad y mala fé de los acusadores, y constituye una intriga en la cual es de esperar no se dejará enredar nuestro Gobierno.

El deber de España es aplazar toda resolución definitiva sobre la cuestión de Marruecos, hasta que pueda ser ésta incluida en las bases de los acuerdos internacionales que pondrán fin al gran conflicto mundial. Todos los beligerantes reconocen la necesidad absoluta de que el futuro tratado de paz deje resueltas en forma definitiva todas las cuestiones susceptibles de provocar algún conflicto. Ya que entonces y sólo entonces podrá ser nuevamente definida nuestra situación en Africa, cualquier decisión actual constituiría una imprudencia irreparable.

En cuanto a los rumores como ese inventado por «The Times», merecen apenas una mueca de desprecio.

L. O. B.

Carnet teatral

En el teatro Odeón, de Madrid se ha estrenado con enorme éxito de risa los sainetes «La rifa del mantón» y «El oro del moro».

En breve se estrenará en el Infanta Isabel de la corte, el sainete de los hermanos Quintero «Los marchosos». Como es de suponer dicha obra estará llena de gracia y galanura, dado el finísimo filón que poseen los graciosísimos saineteros andaluces.

Mañana, debuta en la Princesa la compañía de Margarita Xirgu. En la presente temporada de primavera la excelente actriz estrenará «Santa Juana de Castilla» drama en tres actos de D. Benito Pérez Galdós; «Más allá de la muerte», drama de Jacinto Benavente y «El otro peligro» comedia en cuatro actos de Mauriel Donnay traducido por los Quintero.

DE LAS HORAS EXTRAÑAS

Dos gritos en la noche

Menudo susto se llevaron anoche los vigilantes de servicio.

Contemos el caso: Serían las dos y media de la madrugada cuando el sereno de una de las calles más céntricas, quedó atemorizado al ver pasar a toda velocidad un hombre raramente vestido.

La fantástica aparición corría como un gamo en dirección a la explanada. Paró un momento como indeciso y se pudo ver su estrafalaria indumentaria. Altas botas de montar de las que salían unos escualidos muslos con calzoncillo de punto, flotando garboso al aire el faldón de la camisa, tapando el torso casacaquilla de torero y la cabeza adornada con una corona de ajos y una magnífica pluma de pavo real. Además llevaba un pequeño saquito de patatas y sobre el hombre una lanza descomunal.

¿Por qué el cazador de submarinos iba hecho una facha en aquellas altas horas de la noche?

El lo dirá.

A la izquierda del casino se detuvo al pie de una palmera de cinco brazos y dijo con voz atronadora. — ¡Ya verán los germanófilos como se huele, busca, muerde y apresa al submarino! Me voy a cubrir de gloria terrenal y detectivesca.

Y apoyando la lanza en el tronco de la palmera, subió penosamente hasta encaramarse en el cogollo.

Indudablemente tenía instrucciones precisas y terribles para oler, buscar, morder y apresar al submarino, pues después de dirigir una mirada reconcentrada al mar tranquilo, empezó a soplarle a una patata que silbó de un modo extraño. Diríamos el chillido de un mochuelo acatarrado.

Pero se escurrió un poco y se clavó en la parte posterior y más molluda una afilada espina de una rama. ¡Cielo santo! ¡Qué rugido más terrible resonó en la noche! ¡Qué aullido más doloroso! ¡Qué quejido más trágico y moribundo!

Las viudas recién casadas y los niños recién nacidos debieron despertarse aterrorizados.

Y luego, ¡«Virgen de la Sepia!» se vió una larga fila de elegantísimas ratas que atraídas por el olor del saquito de patatas acudían a la palmera.

¡Qué horroroso! El fatídico fulgor de un relámpago rasgó el cielo y empezó el asalto ratonil. Y sonriábase de la toma de Armentieres y de la aurora boreal en camiseta. Aquello fué terrible y temblorante.

El cazador de submarinos dió un grito espantoso, se sonó con el faldón de la camisa y requiriendo el lanzón se lanzó al suelo con valor temerario.

Y echó a correr como alma que lleva el diablo, seguido por un escuadrón de peludas ratas que le mordían implacables. Y recorrió las principales calles de la población dando aullidos furibundos y comiéndose los ajos de su corona.

Y luego nos enteramos que era un redactor de un diario aliadófilo.

Menudo susto se llevaron anoche los vigilantes de servicio!

EL SERIO.

El avance alemán

(Por telégrafo)

Madrid 18, 12:30 t.

Opiniones de la prensa

Nauen.—El diario francés «Le Matin» hace contar, que no se nota disminución en la presión que ejercen los alemanes en el frente occidental.

El «Daily Mail»

Este periódico publica un artículo diciendo que la suerte de Amiens esta ligada a la suerte de Inglaterra.

Perder dicha plaza significaría para Francia perder la ayuda inglesa.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid, 18, 10^a m.

Extracto de operaciones

La batalla de Flandes está en su fase más activa.

Los alemanes ocuparon Paschendaele y avanzaron sus líneas hasta cerca de Beselaere y Geluwelt.

Como consecuencia de los progresos hechos por las tropas tudescas, los ingleses se han visto precisados a replegarse en las posiciones avanzadas al este de Ipres.

Las tropas británicas asaltaron en furiosos contraataques los pueblos de Witschaete y Meteren consiguiendo recuperarlos, pero volvieron a ser expulsados de ellos después de sangrientas luchas.

En todos estos ataques intervinieron muy activamente las divisiones francesas.

El positivo progreso de las huestes atacantes, continuó ocupando las tantas posiciones de Poelcappelle y Langemarek.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Regresó de Madrid el ingeniero director del ferrocarril de la Marina, don José M.^a Sierra.

También regresaron de la corte nuestros queridos amigos D. Elier Manero y D. Manuel Pérez Mirete.

—Han llegado de Madrid D. Francisco Martínez; de Barcelona, D. José Lloret y Mastorell; de Murcia, D. Antonio Saques y D. Vicente García Vallejo; de Orihuela, D. Lorenzo Martín y señora; de Alcoy, D. Vicente Oliver y D. Julio Faluena.

—Han salido para Murcia, D. Ramón Cortés; para Valencia, D. Francisco Soda, D. Diego Gómez; para Barcelona, D. Ricardo Mestre y Monsieur Ciucini e hijo y para Cartagena, D. Bartolomé López Bievet.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

Del Congreso

(Por telégrafo)

Madrid, 18, 12:40 t.

Vengan opiniones

Todas las opiniones coinciden en que el debate planteado en el Congreso por la discusión del mensaje, ha sido ayer estrangulado y pasará el resto rápidamente sin interés alguno a menos que el diputado republicano Marcelino Domingo lo encauce por ciertos derroteros.

«El Imparcial» ocupándose de este asunto subraya la ovación que tribuló la Cámara al señor Praderas como significación del deseo de despejar ciertas incógnitas.

Aplauda el habil discurso pronunciado por el señor Maura, pero dice que después de la intervención de Cambó en el debate, persiste el equívoco de la pesadilla del nacionalismo.

El popular diario «A B C» dice que el programa del nacionalismo vasco fué reducido a polvo por el brillante discurso de Pradera y que quedará eco lamentable de la querrela de una minoría que habla de opresiones en nombre de una región que disfruta de un régimen de franquicias tributarias y que se ha enriquecido al amparo del arancel que oprime a la mayor suma de los intereses nacionales.

«El Debate» estima que el Gobierno cortó con buen acierto el debate sobre el nacionalismo pues otros problemas vitales y que no admiten aplazamiento reclaman incistentemente la actuación del poder público.

Aconseja a los nacionalistas que no olviden que la hostil disposición manifestada por los diputados, es de bida principalmente a las campañas virulentas hechas en Vasconia y en Cataluña.

«El Sol» censura, que se soslayase el problema del nacionalismo, porque el problema de reivindicaciones regionales es base de reorganización nacional y solo un Gobierno que tuviese carácter nacional podría abordarlo sin peligro.

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid, 18, 9:30 m.

Parte alemán

Berlin oficial (tarde).—Ocupamos Paschendaele avanzando hasta Geluwelt.

Ocupamos a Wyttschaete. Rechazamos formidables contrataques enemigos para recuperarlo.

En el Somme se han entablado violentos combates de artillería.

Berlin (noche).—Nos hemos apoderado de los pueblos de Poelcappelle y Langemarek.

Parte turco

Palestina.—En el Cáucaso, hubo actividad de patrullas.

Llegamos a veinte kilómetros al noroeste de Batun, siguiendo la línea férrea.

Parte francés

Paris (noche).—Sin acciones de infantería.

Los alemanes bombardearon nuestras primeras líneas y varias aldeas al norte de Montdidier. Contestamos con eficacia.

En el resto del frente hubo cañoneo.

Parte inglés

Carnarvon (noche).—El enemigo ha bombardeado intensamente la totalidad del frente de batalla en el río Lys, siguiendo sus ataques de infantería desde el bosque de Nieppe hasta Wyttschaete.

Rechazamos todos los ataques causándonos grandes pérdidas.

Hemos tenido que desalojar nuevamente Meteren y Witschaete.

Las tropas francesas cooperan con nosotros en esta región.

La guerra submarina

Madrid, 18, 10, m.

Nuevos éxitos

Nauen.—Los submarinos alemanes han hundido buques mercantes enemigos sumando un total de 16.000 toneladas.

DE ROMA

Madrid, 17, 12:10 m.

La Cámara de diputados

Roma.—Hoy reanudarán sus sesiones la Cámara de diputados.

El Gobierno no hará ninguna clase de declaraciones por contar con la confianza de todos los partidos

Campaña submarina

Madrid 18, 12, m.

Resumen semanal

Londres.—El resultado de la campaña submarina en la semana que terminó el día 13 es el siguiente:

Han entrado en los puertos ingleses 2.211 buques; salido 2.456; hundidos superiores a 1.600 toneladas, once; inferiores cuatro; atacados infructuosamente doce y pesqueros hundidos uno.

La ofensiva austriaca

Madrid 18, 12:30 t.

Grandes preparativos

Roma.—Se observa en el Trentino grandes preparativos bélicos.

Se estima como segura una próxima ofensiva austriaca.

PROFESORA de solfeo y piano, recién llegada de Barcelona, se ofrece a particulares, colegios y preparación para conservatorio.

Alfonso el Sabio, 40, bajos, izqda.

Las subsistencias

en Alemania

(Por telégrafo)

Madrid 18, 12:40 t.

Infundios de la prensa

Nauen.—La prensa aliada describe como verdaderamente desastrosa la situación económica de Alemania, siendo todo lo contrario de lo que dicen.

Además la cuestión alimenticia este invierno ha sido para los alemanes mucho mejor que el anterior.

Se han distribuido con regularidad las raciones de pan y patatas, de esta verdad dá una prueba el hecho de no haber tenido necesidad de sustituir este año la patata por la remolacha.

La ración que actualmente se dá de patatas, la podremos sostener perfectamente hasta la recolección de la primavera.

Igualmente hay suficiente de pan y carne.

La disminución en la ración del pan es únicamente como una medida de previsión.

El secretario de la Oficina de Alimentación, declaró en la Cámara el día doce, que se podrá esperar sin grandes perjuicios hasta la próxima cosecha.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han registrado las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Andrés Aracil García, Angel Gómez Guardiola, José Gómez Guardiola, Florinda Reus Llinares.

Defunciones

Francisca Antón Torregrosa, de 52 años; Angel Gómez Guardiola, 2 días

Matrimonios

Ninguno.

De Finlandia

(Por telégrafo)

Madrid 17, 12:50 t.

Término de la guerra

Nauen (madrugada).—El diario de Copenhague «Social Democrat» dice que con la toma de Helsinki Fords, puede considerarse como terminada, la guerra civil finlandesa.

El gobierno rojo ha huido suponiéndose se ha refugiado en Petrogrado.

CRÓNICAS DE LA GUERRA

De todos los frentes

Un submarino ha bombardeado la costa y la capital del Estado de Librería por negarse el Gobierno de este pequeño pueblo a desmontar una estación radiotelegráfica que perjudicaba notoriamente los intereses marciales de Germania. Los submarinos tudescos prosiguen en su labor tenaz destructora, habiendo destruido en los últimos días en la zona prohibida alrededor de Inglaterra 23.000 toneladas de registro bruto, iéndose con esta insistencia atacante seriamente afectado el servicio de transportes del canal de la Mancha, entre la costa inglesa y la francesa. Muchos de los barcos undidos lo fueron formando parte de un convoy escoltado por buques de guerra de la Real marina británica.

Los zeppelines teutones volaron la noche del 12 al 13 sobre Inglaterra y bombardearon importantes centros de fabricación, aprovisionamientos y embarque, entre ellos las ciudades de Birmingham, Nottingham, Sheffield, Leeds, Hull y Grimsby, causando daños enormes y regresando indemnes todos los dirigibles, a pesar de la tenaz persecución de los aeroplanos ingleses y del continuado bombardeo de los cañones anti-aéreos.

En el frente italiano la actividad artillera de hostigación se concentró en la meseta de Asiago y en el Piave y hubo fuego tenaz de fusilería y ametralladoras, para contener y castigar la acción exploradora de las

patrullas de reconocimiento, en el valle de Lagarina y en varios puntos de la cuenca del Asiago.

En el frente macedónico mucha actividad aérea, pero la situación táctica sigue inmutable. No hubo noticias de los frentes asiáticos.

París ya no sólo recibe de día los proyectiles de los cañones de largo alcance que periódicamente bombardeaban su recinto, también de noche continúa la reaccióon de los susodichos cañones.

Los Estados bálticos reunidos en un Consejo nacional y en el que estaban representados Livonia, Estonia, Riga y Oesel han acordado solicitar del Emperador alemán la formación de una Monarquía constitucional agregada al imperio germano por medio de una unión personal con el rey de Prusia.

La intensidad de la batalla del Lys se reconcentra ahora entre el canal de Ipres y el gran bosque del Nieppe. En otros sectores del vasto frente solo hubo que señalar los contraataques franceses por Hainvillers y al sur de Montdidier, siendo rechazados en todos los puntos sin conseguir la más ligera modificación táctica. La fase de la gran batalla que se desarrolla en la región de Armentieres tiene una importancia extraordinaria, porque de llevarse el ataque más allá del sector del Lawe, las tropas alemanas formarían hacia el Este un arco muy saliente en las posiciones enemigas, el cual envuelve desde el norte el poderoso frente inglés Arras-Canal de La Baseé, cogiéndolo por el flanco.

Tan grave es la situación de las tropas aliadas en el campo de batalla de Armentieres que con toda precipitación ha sido preciso enviar como refuerzo varias divisiones francesas de reserva que en otro lado, cuando los alemanes den un nuevo golpe faltarán en un momento de riesgo.

CAPITAN EBRO.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

ABRIL

19

VIERNES

Santoral

Santos, León IX

papa y confesor y

Crescencio mtr.

La misa y oficio son de la feria corriente, rito simple color blanco.

SAN NICOLAS.—A las nueve horas Canónicas y Misa Mayor y a las 10 y 11 misas rezadas; por la tarde de tarde después del Coro se rezará el Santo Rosario a la excelsa Madre de los Remedios.

SANTA MARIA.—A las cinco de la tarde prosigue la novena del perpétuo socorro con manifiesto y sermón pue predicará un padre rectorista.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se rezará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas rezadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

AGUSTINAS.—Continúa el novenario de la Santa Faz con misas a las 7 y 8 y por la tarde a las cinco los ejercicios con manifiesto y sermón que predicará el canónigo don José Cilleras.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 1.^a.—Juzgado de Alicante, causa contra José Mengual Graíá, por el delito de hurto.

Abogado: Sr. Alfonso. Procurador: Sr. Langucha.

Las finanzas y la guerra

La nota saliente de la última semana financiera ha sido la brusca acentuación de la baja de los francos y libras.

Del penúltimo al último lunes los francos han descendido de 67'85 a 62 quince, las libras de 18'40 a 16'82.

Los dólares han bajado también de 3'91, en la última cotización registrada en estas crónicas, a 3'63.

Y los marcos han experimentado una subida brusca: de 95'50 a 98'50. En correlación con esto último la cotización de las pesetas en Berlín es de 102 marcos por 100 pesetas.

La causa originaria de la baja de los francos, libras y dólares ha de buscarse naturalmente en la situación militar. Esta situación ha influido en diversos fenómenos económicos y financieros, y estos a su vez han actuado como causas inmediatas.

Ejemplo: En ciertas plazas de España y otros países, v. g. Barcelona, se especulaba el alza de los francos. Esta especulación estaba sostenida artificialmente teniendo como fundamento final la esperanza de una mejora en la situación militar de los aliados. Los hechos han alejado la posibilidad de este ideal, y la especulación no ha podido forzarse más.

El hecho de la baja de francos y libras ha sido general en los países neutrales de Europa.

En cuanto a España, el comienzo del cumplimiento del último tratado franco-español no ha podido evitarla.

Sobre este comienzo, ya acaba de dar cuenta la prensa financiera de que el Banco Urquijo ha adelantado los 35 millones correspondientes al primer mes para dar tiempo a que el consorcio bancario español acaba de constituirse, y que en el próximo mes se negociarán las letras de dos mensualidades, una de ellas para restituirla al Banco Urquijo, aunque, para los efectos de la publicidad, se ha ce constar que dicho Banco ha hecho el anticipo sin condiciones, por lo cual la prensa aliada y aliadófila le está tributando entusiastas aplausos.

Como complemento de nuestra información pasada sobre el ahorro en Francia y en Alemania, añadiremos la noticia, recién recibida, de que la diferencia positiva entre ingresos y salidas de las cajas de ahorros del reino de Prusia en todo el año de 1917, ha sido de 3.341 millones de marcos. (La cifra correspondiente en Francia era de 138 millones de francos).

En el metropolitano de Londres

han ingresado durante el año 1917, 603 mil libras esterlinas, contra 664 mil ingresadas en 1916, lo que significa una baja de más de un millón y medio de pesetas.

En Berlín ha ocurrido lo contrario: la recaudación del metropolitano en 1917 superó en 4 millones de marcos (cerca de cinco millones de pesetas) a la de 1916.

La recaudación total de los tranvías de la última ciudad (fusionados con el metropolitano) fué 12 millones de marcos mayor en 1917 que en 1916.

Discurso de Maura

(Por telégrafo)

Madrid, 17, 18'9 m.

Gran expectación

El discurso del Sr. Maura brillantísimo, contestando al de ayer de los regionalistas—dice—que el regionalismo se halla en estado de madurez para resolver la cuestión, pero se necesita para ello el momento oportuno

Dice que aunque el gobierno se formó sobre cuatro puntos concretos, resolverá no obstante todas las cuestiones que surjan.

Requiere para ello la cooperación de todos los buenos españoles y que solo los impacientes y desconfiados dudan de la buena voluntad del gobierno, pero cuando llegue la oportunidad, no se demorará el adoptar las resoluciones que exige el interés de la patria.

Afirma que la monarquía salvará a España.

Enmedio de la mayor expectación intervino Cambó en el debate.

Aplaudió las declaraciones del señor Maura, afirma que al entrar en el Gobierno no hipotecó sus convicciones.

Hace un relato de la formación del actual Gobierno y afirma que jamás quiso que sus ideales fueran, el cuervo volando sobre las ruinas de España.

Asegura que no faltará jamás al deber sagrado que contrajo al jurar el cargo de ministro.

Dice que esta cuestión se resolverá francamente en momento oportuno con los esfuerzos de todos.

Que creyó servir al país trayendo al Parlamento a los elementos vascos, a fin de que abandonaran sus pesimismo y dejaran de cultivar el personalismo vasco y que discútanse o no, apruébense o se repudien las afirmaciones nacionalistas, él en el ministerio de Fomento, trata de hacer labor fructífera para la prosperidad de España. Que cuando España sea próspera, habrá llegado el momento de resolverse suavemente este problema.

Cree que entre sus convicciones personales y el cargo de ministro no

existe autonomía; pero si la hubiera, espera lo diga el Parlamento y dimitirá.

Rectifica el diputado señor Pradera Interviene para alusiones Indalecio Prieto y levántase la sesión.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Antonio Armengol, herida contusa en la muñeca derecha y alcoholismo agudo.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Eduardo Mangada y D. Angel Pascual.

PRACTICANTE

Sr. Seva.

SUCESOS

Mala cuida

En la casa de socorro ha sido curada la anciana Inocencia Requena de la fractura del cuello del fémur izquierdo cuya fractura se la produjo en una caída.

Contra las ordenanzas

Por infringir las Ordenanzas Municipales, ha sido denunciado José Martínez.

Deterium tremens

El ciudadano Antonio Rodrigo Rivelles, sentía unos vehementes deseos de tomar una borrachera a toda orquesta, y para ello fué deslizando por sus ardientes fauces, sendos tragos del nectar divino, que los incondicionales, adoradores de Baco han dado por llamar vino de la tierra.

Cuando su dilatado estomago era incapaz de contener aquella verdadera inundación del tinto, le dio el naípe por cometer actos inmorales... y entonces fué ella; la degeneración mental despachada por cuartos de kilo y los ataques histericos del vate melencólico como diría el autor de la cabra triste tuvieron fiel representante, en el momento historico en que dos guardias urbanos le detuvieron para que siguiera atacando a la señora moral en los calabozillos de la Inspección.

Lo de siempre

En la clínica municipal han sido curados Isabel Pontes, de varias contusiones en el antebrazo izquierdo; y José Tarí Navarro, de ligero eritema en ambas mejillas. Dichas lesiones fueron producidas por atentas caricias que se prodigaron mutuamente.

El travieso Cupido

La linda rapaza Dolores García Moran, sentía una pasión crateresca por el apuesto y gallardo doncel José Sanz.

El idilio transcurría plácidamente,

hasta que al mancebo se le ocurrió hacer algunos ensayos aviatorios por el piélagos azul y para no aburrirse como un termómetro de balcón, consiguió tras de melosas y azucaradas frases, que la dulcinea de sus ensueños le acompañara en su peligrosa excursión.

Pero al padre de la mozueta le hizo muy poquísima gracia esa evaporación tan rápida y denunció el hecho.

Citación

El Juzgado de Instrucción cita a Antonio Espí Arques, procesado por disparo y lesiones. Por si quiere presentarse, se le conceden 10 días.

Contra el reglamento

La benemérita de Beniali ha denunciado al carretero José Llu Samper por infringir el artículo 21 del Reglamento de policía de carreteras.

Insultos y bofetadas

El Juzgado de Novelda instruye las oportunas diligencias contra el sujeto Manuel Asensi por agredir al Alcalde de Aspe don Luis Lopez Escalante.

Toros y toreros

«Nacional» toma la alternativa

A primeros del próximo mayo tomará la alternativa, en Madrid, de manos de José Gómez «Gallito», el popular novillero Ricardo Aulló «Nacional».

De amos del cotarro novilleril quedarán, pues, «Pacorro», Emilio Méndez, «Rodalito» y «Domingin».

«Rodalito»

Pasan ya de veinticinco, las funciones que hasta la fecha lleva firmadas este elegante lidiador. Además de las corridas toreadas en La Línea, Osuna y Baza, de las cuales dimos noticias oportunamente en estas columnas, el valiente «Rodalito» reaparecerá en el primero de los citados puntos el 28 de los corrientes, alternando con «Pacorro» y Amuedo. A Va encia irá el 21, en cuya tarde compartirá las palmas con Méndez y «Domingin». 5 de mayo, en Barcelona, con Nacional y «Varelito»; 12, Talavera de la Reina, con «Domingin»; 26, Ciudad Real; junio, 22, Zamora; julio, 14, Puertollano; 25, Córdoba, y 7 del mismo en Alicante (en tratos) probablemente con «Domingin».

La falta de datos nos impide dar al lector otros detalles como complemento de la buena temporada que se le espera a «Rodalito» a no ser que algún «socio» astado se proponga disponer otra cosa, lo que no esperamos ocurra deseando mucha suerte a Rafael.

Novillada que se esfuma

Parece ser que la novillada con picadores en proyecto para el 12 del próximo mayo, en la que habían de lidiar cuatro toros de ganadería acreditada un encumbrado novillero y el

ap/audido diestro alicantino Ramón Sánchez «Metrallero»; ha quedado en... «jarabe de pico»!

Se nos asegura en cambio que «Metrallero» matará EL SOLO, cuatro novillos de media casta, precisamente en esa misma fecha. Aunque el cartel ha perdido parte de valor en lo que se refiere al sentido artístico... ¡venga, venga esa corrida!

ARPONCILLO.

NOTICIAS

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas corrientes con interés — Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

La alcaldía de Sax remite un extracto de los acuerdos adoptados por aquel municipio durante el pasado mes.

Pastelería con horno se traspasa con herramienta o sin ella, por no poder atender.—Buenas condiciones. Razón: Díaz Moreu, 6.

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONSTITUCION Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Siera Asturiana Bck a 20 céntimos Medio a 10 id.

Chahabites tostada — Bocadillos y Chocolates —

La Correspondencia de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS

Eco imparcial de la opinión y de la prensa.

Un número CINCO céntimos Últimos telegramas y noticias de la tarde.

Precios de suscripción: LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE En la capital:

Un mes 1'0 pesetas. Trimestre 4'50 id.

Fuere: Trimestre 6'50 id.

Punto único de suscripción: Cast. f. 5. — Alicante.

Precios de la suscripción: 50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.

25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plana.

10 céntimos de peseta la línea en la cuarta plana.

T. Hijos de J. Garcia — Castaños 55.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el único peñero en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como Solá las fabrica tiene mejor surtido que nadie y Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una visitita par Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

ALICANTE

Bar Triánón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Fiambres de todas clases, cervezas, Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15 ALICANTE

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápoli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Bonalúa ALICANTE

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castanos 35 ALICANTE

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. ALICANTE

Lanas, Borra, Miraguano

y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteadas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confección en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español. Se lavan y cardan lanas viejas a máquina quedando como nuevas.

Labradores, 20

Sucursal: Labradores, 6 ALICANTE

Librería Internacional

Sagasta, 2 y Constitución, 10

Papelería

Objetos de Escritorio

Jordá y Soler

PROXIMA INAUGURACION

Gran hospedería RAMIS

Bartolomé Galiana

Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones. Calle San Telmo, 7 dupdo.

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º ALICANTE

ALICANTE

Establecimientos recomendados

AG. DE MIA - RIOS -
Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonio.
Clases en domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castanos, 85, 1.º

“La Samaritana”
ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para crí-tianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES
EN TEJIDOS DEL PAIS Y EX-TRANJEROS.
Felipe Quereda
Plaza de Castelar 3, y 5
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lonas de moedoras y especiali-dad en Patener.—A ngles, 90

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castanos, 32. 1.º 3

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPAÑIA
Caet. nos, 61 Teléfono, 163

CARBONERIA
António Clement
Virgen de B...és, rúm, 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blan-cos, negros y crudos.—Pañolería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
António García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MIL LONES DE PESETAS efec-tivas completamente desembolsado.
Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —
Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Médez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pra'.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Piqueres y Sierra
San Fernando, 36.— Teléfono nú-mero 335.— Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
— ALICANTE —

António Brotons
Bolle-ía Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Horada especial a las asis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomís
LANAS -- LANAS
Miraguano, borras, pie's de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camiseía
v **Corbatería**
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Diabéticos

¿Queréis curar?
Centenares de diabéticos publican agradecidos que consiguen combatir y vencer tan terrible enfermedad con la **HIERBA SANTA MEJICANA**. Las eminencias mundiales recomiendan este antidiabético como el **NOM PLUS ULTRA**.
PRECIO, 5 pts.: UNICO
REPRESENTAN EN ESPAÑA
José María Sarabia
SANTAGO DE BUELOS

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
TELEFONO NUMERO 366.

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yes!, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis
Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsisten-cias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7'50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián. —Bilbao. Estación de Arrana.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Guía de Alicante

Centros oficiales

Aduanas.— Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.— Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audiencia Provincial.— Plaza de Alfonso XII, 15.
Ayuntamiento.— Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.— Doctor Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.— Médez Núñez.
Comandancia de Marina.— Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.— Quiroga.
Catastros (oficinas).— Cid, 31.
Cruz Roja.— Castanos, 44.
Casa de Socorro.— 2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.— Paseo de Campoamor.
Cementerios.— Católico, Protestan-te Civil.— barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Resaltamiento Villegas' 2, (Diputación).
Correos, (Administración de).— Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.— Deli-cias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.— Ca-rrtera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.— Espla-nada de España 4.
Diputación Provincial.— Villegas 2.
Escuela Náutica.— Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.— Ló pez Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.— Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. de la Ocaña.
Estación de los Ferrocarriles An-daluces de Alicante a Murcia.— Es-planada de España y venida de Lo-ring.

Estación de la Marina.— Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.— Fábrica 1.
Giro Mútuo.— San Fernando.
Gobierno Civil.— San Fernando.
Gobierno Militar.— Castanos, 29.
— Gua dia Civil (Casa cuartel y Comandancia) Maisonnave.
Guardia de Seguridad.— Joaquín Costa,
Hospital Civil.— Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.— Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.— Joa-quin Costa, 19.
Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Campoamor.
Instituto general de Instrucción Pública.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Ins-tancia. — Cid. Juzgado Municipal.— Cid.
Laboratorio Químico Municipal.— Medina (Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteoroló-gica.— Paseo de Campoamor.
Matadero Público.— Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).— Mártires.
Obras Públicas.— Duque de Zara-goza.
Obras Públicas.— Duque de Zara-goza.
Obras del Puerto.— Muelle de Le-vente.
Parque de bomberos.— Castanos 46.
Registro de la Propiedad.— Pasaje de Américo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.— Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.— Mayor, 34.
Telégrafos.— Médez Núñez, 62.

Entradas y salidas de los correos en la administración

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid	6
La Encina	12:0
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia	21:10
Andaluza	21:20
Alcey.	9
Correo de la Marina	15:50
Mixto de la Marina	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Creo de Madrid	19:15
Mixto de Madrid	21:30
La Encina	6
Correo de Murcia	6
Mixto de Murcia	15:30
Andaluza	14
Alcey	14:30
Correo de la Marina	9:30
Mixto de la Marina	16:20
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Arturo Martínez Ubeda
PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Castanos 53 2.º 301